

作者：李云飞 | 来源：原创

一位久经商场的创业老司机，关注我，每天分享一点财富干货，让你的人生少走弯路。

现在美元兑人民币的汇率

已经变成了1：6.9，而在去年

这个数字还是1：6.2。

特别是在今年8月份，仅一个月时间就贬值了2.61%，这个幅度还是很大的。

但是换句话说，随着美元强势加息

，贬值的可不仅仅是人民币，其它货币也都在贬值。根据数据显示，自8月15日以来，美元指数

涨幅接近3%，欧元、日元、英镑兑美元汇率下跌幅度分别达到2.1%、5.2%、4.5%

。

这样看来，人民币兑美元汇率的贬值幅度既小于其它主要非美货币，也小于美元指数的升值幅度。

我们再来说另外一个问题，那就是人民币大幅贬值，为何我国不出手呢？

首先，我们从人民币汇率本身来看：一方面，人民币兑美元汇率与美元指数的比值历史上基本都维持在6.7%至7.3%的区间，而当前这一比值为6.3%，显著低于区间下沿；另一方面，从相较于一篮子货币的人民币汇率指数来看，当前的人民币汇率指数仍然维持在100以上，高于今年5月份的低点，也大幅高于新冠疫情前的水平。

说得简单一点，那就是人民币当前的汇率仍然在可控范围之内，所以我们也就没有必要过多地去干预了。

其次，我们再从国内经济发展来看，这几年由于外部局势不稳定，再加疫情的影响，我国的经济发展虽然是在稳增长，但是也面临着很大的下行压力。介于这种局面下，我国和美国就采取了相反的货币政策，那就是量化宽松，货币适当贬值，以此来促进国内经济的发展。

另外，我们也都知道，在2021年过后，越南

、印度等一些东南亚国家的经济都在高速增长，这样对我国的产品出口就带来了一定的压力。而人民币贬值又会对我国产品出口有利，这样就可以加大我国产品对外

的优势，从而让我国出口这驾马车能够持续带动国内经济的增长。

这也就是说，人民币对外适当贬值是好事，那我们干嘛还要去干预它呢？

我们再来说一说，人民币在接下来还会贬值吗？

我们都知道，人民币适当贬值是好事，但是如果一味地贬值的话，那么就会导致资金外流，我国的楼市和股市会面临着动荡，还有就是人民币的国际地位也会受到一定的影响。

虽然说随着美联储进一步的“鹰派”定调，美元指数仍然在继续上行，人民币汇率短期内将继续承压，但是随着欧美经济下行风险的不不断上升，美元指数上行的空间也是非常有限的，人民币汇率届时也有望出现反转走强。

另外，从全球角度来看，我国抵御通胀有较大的突出优势，市场对中国资产预期仍然较为乐观，是外围资本在全球经济形势不稳定的情况下，规避风险最好的一种资产。所以，人民币有一定的基础，仍然是强势货币，

总结一下，那就是人民币汇率在短期内将继续承压，从长期看人民币兑美元汇率还是会增值的。

最后我们再来说一说，作为我们这些普通老百姓，在面对人民币贬值时又该如何应对呢？

人民币对外贬值，一方面，对我国的产品出口是有利的，那么这个时候，出口企业就可以抓住这波红利，加大国外市场的拓展，从而带动更多普通老百姓的就业。

另一方面，我们购买国外进口产品的价格也会更贵，因为人民币不值钱了。比如像天然气、汽油、进口汽车等等。其中有些产品由于国家在协调，我们一下子也感受不到。但是作为更多的进口产品，作为我们这些普通老百姓来说，能少买就少买，从而减少自身一定的经济损失。

如果你既不买进口产品又不做外贸生意的话，影响都不会很大，大家大可放心。

作者：李云飞，知名互联网公司创始人，大型食品连锁企业CEO，从事互联网及实体连锁行业16年，曾被搜狐网、网易财经、腾讯、凤凰网、中讯网、百度等知名媒体平台相续专题报道，擅长财经知识分析，创业指导！